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Отже, запобігання корупції в органах місцевого самоврядування -  
довготривала та клопітка справа, яка потребує ініціативності з боку самих 
посадових осіб та громадськості й потребує тривалих соціальних, 
економічних, політичних і правових перетворень. Перші кроки на цьому 
шляху уже зроблені, зокрема прийнято нове законодавство, в основі якого 
превентивна функція. Подальші дії повинні бути спрямовані на формування 
активної громадської позиції із запобігання корупції; підвищення правової 
культури громадян та формування у них моральної нетерпимості до будь-яких 
корупційних проявів; підвищення зарплатні посадовим особам органів 
місцевого самоврядування у контексті державної реформи; забезпечення 
відкритість та прозорість діяльності Органів місцевого самоврядування; 
розроблення антикорупційних програм на місцевому рівні.
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НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ ГАЛУЗІ ОВОЧІВНИЦТВА НА
НАЙБЛИЖЧУ ПЕРСПЕКТИВУ

Сьогодні овочівництво в Україні нерозривно пов’язане з глобальними 
ринками, що диктують вимоги до якості продукції і ціни. В той же час, 
вітчизняні виробники сільськогосподарської продукції зіштовхнулися з такими 
викликами, як перерозподіл експортних ринків, втрата споживачів окупованих 
територій, бідність внутрішнього споживача, зростання цін на добрива, 

■’ сільськогосподарську техніку, тару та ін.
З впливом факторів глобального середовища з ’явилися нові ідеї з приводу 

підвищення рентабельності виробництва овочів. Але який шлях обрати і як 
реалізувати його на практиці, ось основні питання які потребують вивчення.

Оцінити економічні, соціальні і технологічні перспективи різних шляхів 
стійкого розвитку в умовах жорсткої конкуренції дозволяє аналіз зовнішнього
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середовища (РЕБТ-аналіз). По його результатами фахівці визначають основні 
напрямки овочівництва на найближчу перспективу:

1. Кластеризація або кооперація. При кластерізації йдеться про утворення 
сильних виробничо-торгових кластерів, які зможуть організувати не лише 
виробництво високоякісних овочів, але і весь ланцюг «від виробника до 
кінцевого споживача»: сортування, миття, зберігання, упаковку, сертифікація, 
доставку до місць продажу або споживання. Самостійно фермер забезпечити 
усе це не зможе, так як не вистачить ні фінансових ні трудових ресурсів. Проте 
спільними зусиллями можуть значно збільшити додаткову вартість продукції і 
отримати за рахунок цього серйозні конкурентні переваги. Це світовий досвід, 
і в сучасних глобальних умовах його потрібно застосовувати. Найбільш 
простою формою його впровадження може стати кооперація 
сільськогосподарських підприємств на місцевому рівні навколо виробництва 
тих або інших овочів.

2. Постійне вдосконалення технологій. Обов’язковою умовою виживання є 
також пошук і впровадження нових технологій або хоч би застосування нових 
технологічних прийомів вирощування овочів, які забезпечать низьку ціну, 
відповідний рівень урожайності і високу якість овочевої продукції.

При цьому йдеться про якість овочів не лише в полі, але і до того моменту, 
коли вони потрапляють на стіл кінцевого споживача. А це не одно і те ж, так 
як в полі овочева продукція гарної якості, але після тривалого просування по 
логістичному ланцюжку втрачає свої товарні властивості. Споживачі, 
особливо на зовнішніх ринках, готові платити високу ціну тільки за якісну і 
екологічно безпечну овочеву продукцію. Важливу роль в удосконаленні 
технологій селекції насіння гібридів, високоефективних добрив, засобів 
захисту, плівкових укриттів, краплинного зрошування, техніки і багато іншого 
забезпечуються переважно за рахунок імпорту.

3. Пошук ніш овочевої продукції. У багатьох аграріїв України є мотивація 
до вирощування нішевої аграрної продукції. Такий бізнес-підхід дозволяє 
вирішити одразу кільки проблем -  це і вихід на ринок із низькою 
конкуренцією і великою маржею, й створення нових робочих місць -  а отже, 
імпульс до розвитку сільських територій [1].

Одним з порівняно легких шляхів підвищення рентабельності виробництва 
овочів є пошук нових ніш для реалізації продукції. Знайшовши таку нішу, в 
якій конкуренція невисока, а то і взагалі відсутня, можна значно підвищити 
прибутковість овочевого господарства. Така перспектива є привабливою 
багатьом виробникам овочів. Тому, потрібно або жорстко конкурувати, або 
шукати ніші, де конкуренція нижча -  і, відповідно, там є вищий прибуток.

Найчастіше нішевими є нові або екзотичні для нашого споживача овочі. 
Наприклад, солодка картопля (батат), який у світі дуже популярний, а в нашій 
країні подобається лише небагатьом, але попит на цей вид овочів є. Проте 
вільні ніші можна знайти і на ринку традиційних овочевих культур -  так 
організувавши постачання нового урожаю в міжсезонні. Та ж сама цибуля в 
травні-липні часто опиняється в дефіциті, і запропонувавши в цю продукцію 
можна отримати економічний прибуток.
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При цьому треба мати на увазі, що в освоєнні ніш на ринках традиційних 
культур головну роль грають технологічні аспекти виробництва, а в нішах 
екзотичних культур важливішою є реклама і просування, оскільки для 
виробництва порівняно легко можна пристосувати технологію, яка розроблена 
для традиційних овочів.

Попит в нових нішах зазвичай дуже рухливий і важко прогнозований [2]. 
Запити споживачів змінюються і насичуються швидко, і це вимагає від 
виробників високої гнучкості. Головною особливістю ніш є те, що вони мають 
невелику місткість, і якщо хтось вже зайняв там місце, для інших виробників 
умови можуть виявитися значно менш комфортними. Про це слід пам’ятати 
тим, хто хоче займатися овочевим бізнесом.

На овочевому ринку вільні ніші утворюються з різних причин: у зв’язку з 
модою на новий продукт, із-за труднощів з імпортом, необхідності заміщення 
деяких видів сировини у виробництві і т. п. Одним з поширених варіантів є 
залучення до виробництва овочевих рослин, які вже знайшли свого споживача 
в інших краънах, але для України є екзотикою. Але у будь-якому випадку 
однією з найважливіших умов є висока якість і безпека товарної продукції, що 
дозволить не лише задовольняти запити вітчизняного покупця, але і 
забезпечити високі обсяги експортувати.
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ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ ТА НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА 
ДЕРЖАВИ: ПРОБЛЕМИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ

Наявність загроз національній безпеці відображається на обсягах та 
'тенденціях прямих іноземних інвестицій (ПІІ) внаслідок їх витіснення 
витратами на внутрішню безпеку та оборону або відповідною поведінкою 
інвесторів, які намагаються уникнути цих загроз [1].

Негативний взаємозв’язок між національною безпекою та обсягами ПІІ 
прослідковується лише у випадку інвестицій з країн із сильними державними 
та суспільними інститутами, тоді як в протилежному ВЩЩЩ ІЖ П Ш і

в  К * ™  ¥ а з о м  3 ти М і д а я
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